



**ASOCIAȚIA ROMÂNĂ DE PSIHIATRIE ȘI PSIHOTERAPIE**  
**ROMANIAN PSYCHIATRIC AND PSYCHOTHERAPY ASSOCIATION**

CUI: 14950418

ADRESA : Sos. Berceni nr.10, Sector 4, Bucuresti, ROMANIA 041914

ADDRESS: 10 Berceni Street, Bucharest, ROMANIA 041914

BANCA: CEC BANK Cotroceni, IBAN RO13CECEB50343RON0650202

Tel/Fax: + 40 21 3348406 E-mail: [secretariat.arpp@gmail.com](mailto:secretariat.arpp@gmail.com)

Web: [www.e-psihiatrie.ro](http://www.e-psihiatrie.ro) [www.romjpsychiat.ro](http://www.romjpsychiat.ro)

Nr. înregistrare 24/24.11.2016

**COLEGIUL MEDICILOR DIN ROMÂNIA**

**Domnule Președinte,**

**Asociația Română de Psihiatrie și Psihoterapie (A.R.P.P.)** a constatat cu îngrijorare faptul că Postul de televiziune Antena 3, în emisiunea Sinteza Zilei din data de 15 noiembrie 2016, sub titulatura "*Documente explozive - un înalt magistrat internat în secret la psihiatrie*", a prezentat documente medicale extrase din dosarul medical al domnului judecător Caius Lăzărescu.

Formatul emisiunii și informațiile transmise ne îndreptășesc să credem că nu a existat consimțământul domnului judecător Caius Lăzărescu pentru transmiterea publică a acestor documente.

În contextul prezentării, s-a decredibilizat din nou sistemul sanitar în întregul său, și medicii psihiatri în special, mesajul indirect fiind acela că medicii încalcă deontologia profesională, precum și confidențialitatea medic - pacient instituită legal și moral, permițând diseminarea informațiilor protejate, cu caracter personal.

Datele medicale reprezintă cele mai sensibile informații cu caracter personal disponibile, iar dezvăluirea neautorizată a stării de sănătate a unei persoane sau a unui diagnostic al acesteia, poate avea un impact negativ asupra vieții personale și profesionale.

A.R.P.P. depune eforturi susținute pentru protejarea pacienților cu boli psihice de stigmatul social și integrarea acestora în societate și, față de decredibilizarea constantă a profesiei de medic psihiatru din ultimele luni, eforturile depuse de specialiști nu își mai găsesc corespondent în rândul pacienților și în societatea civilă.

Consecințele negative ale dezvăluirilor neautorizate din emisiune de televiziune menționată, cresc și mai mult neîncrederea în actul medical și în sistemul de sănătate, cu atât mai mult cu cât, în ultimele zile, se discută, la nivel național, procedura operațională pentru utilizarea și funcționarea dosarului electronic de sănătate (DES).

Vă rugăm să analizați situația reprobabilă în care medicii psihiatri au fost puși ca urmare a dezvăluirii documentelor medicale ale unui pacient și, conform competențelor dvs., să dispuneți o verificare internă care să clarifice în ce modalitate au ajuns documentele medicale ale pacientului în posesia jurnalistului Ana Maria Roman, care le-a dat făcute publice.

Colegiul Medicilor are atributul să verifice și să constate abaterile de la deontologia profesională și posibilitatea să sancționeze persoanele vinovate.

Prin luarea unei atitudini ferme, care, de asemenea, poate să fie făcută publică, comunitate medicală își recapătă, în parte, respectul pierdut.

Cu deosebită considerație,

24 noiembrie 2016

**PREȘEDINTE**

**Prof. dr. CĂTĂLINA TUDOSE**

